

研究生借貸款金額高漲，學校提供理財教育

駐芝加哥辦事處教育組

就和其他正準備上研究所的學生一樣，艾比·威廉斯(Abigail B. Williams)正準備開始就讀，就背負了學生貸款，她向銀行借了幾千塊美金支付學費。不過她並沒有因此停止借貸，當時才二十出頭的她，對她來說，貸款跟免費的錢沒什麼兩樣。因此她繼續就讀社工研究所時，她又借了幾千塊美金支付生活所需。

現在已經是密西根大學安納堡分校(University of Michigan at Ann Arbor)博士班三年級的她，已經知道不能再繼續背負債務。她就讀社工及心理學聯合課程，有擔任助教的薪資，沒有再貸款。可惜錯誤已經造成，她已經背負 91,600 美金的貸款，她不禁納悶，因為貸款，自己的人生計畫是不是都得延後。「當時我並不知道，22 歲時所做的決定，會對接下來的人生造成這麼大的影響。如果當時有像現在這樣充分的資訊，我絕對會做出不同的決定。」

威廉斯的例子已經越來越普遍。專家指出，研究生貸款的金額已達歷史高峰。美國國家科學基金會(National Science Foundation)資料顯示，2012 年博士畢業生在研究所期間累積下來的負債，平均為 14,479 美金，較 10 年前增加了 70%。

面臨學生負債越來越高的情況，學校和一些團體組織同時也提供更多幫助就學的財務資源給學生。

上個月，美國研究所委員會(Council of Graduate Schools)公佈了一個叫做 GradSense 的網站(<http://gradsense.org/gradsense>)，該網站可協助即將入學的學生，了解研究所學位是否值得，還有取得研究所學位的花費可能有哪些。同時網站上也有針對部分科系領域學位，提供一個學生貸款的中間值，以及拿到這些學位後，未來各種相關行業收入的中間值概況。例如，如果學生想就讀藝術人文領域的博士班，畢業後想當中學非科學和工程領域的教師，該網站提供的一般貸款債務中間值為 6 萬塊美金，年收入中間值為 63,130 美金。

該委員會也和提供財務金融服務的機構 TIAA-CREF 合作，提供 15 所學院、每一所學院 4 萬元美金，幫助學校替學生規劃財務教育課程。伊利諾大學厄巴那-香檳分校(University of Illinois at Urbana-Champaign)就是獲得此補助款的其中一所。該校利用這筆補

助舉辦教育相關活動，如本月份的研討會主題包括「我該如何支付研究所費用？」以及「讀研究所，值得嗎？」

該校的研究學院現在也與其他校內單位更密切的合作，如獎助學金辦公室和學務長等，提供大學部及研究所學生財務教育的相關資源。

資料來源：綜合整理 2014 年 3 月 17 日，
高等教育紀事報 (The Chronicle of Higher Education)
<http://chronicle.com/article/Graduate-School-Debt-Is/145347/>

